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МАТЕМАТИКА (младшая группа) 
(преподаватель Мария Шамонова) 

Занятие 1. 

Разминка:  

 

 

 
 

Основные задачи.  

 

Рыцари и лжецы/ истинные и ложные высказывания. 

1) Племя людоедов поймало Робинзона Крузо. Вождь сказал: «Мы рады бы отпустить тебя, но 

по нашему закону ты должен сказать утверждение. Если оно окажется истинным, мы тебя 

съедим. Если ложным – съест наш ручной лев». Как Робинзону остаться в живых? 

2) В городе жили 2 чудака – Чук и Гек. Чук врал по понедельникам, вторникам и средам. Гек – 

во вторник, четверг и субботу. В остальные дни они говорили только правду. Однажды при 

встрече одному из них задали вопрос: «Как тебя зовут?» 
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- Чук, - ответил он. 

- А какой сегодня день недели? 

- Вчера было воскресенье. 

Его приятель добавил, что завтра будет пятница. Приятеля спросили, говорит ли он правду. 

Он ответил: «Я всегда говорю правду по средам».  

Определите, кто из них Чук, а кто Гек и день, когда состоялся разговор. 

3) За круглым столом сидят k химиков и k физиков, причём некоторые из них всегда говорят 

правду, а некоторые всегда лгут. Известно, что физиков-лжецов столько же, сколько и 

химиков-лжецов. Все сидящие за столом утверждают, что их сосед справа - химик. Докажите, 

что за столом сидит чётное число химиков. 

4) Какой вопрос нужно задать встречному аборигену, чтобы понять лжец он или рыцарь? Какой 

вопрос нужно задать дважды рыцарю, чтобы получить различный ответ? 

5) Человек сказал: «Я лжец». Является ли он уроженцем острова рыцарей и лжецов?  

6) Однажды в комнате было несколько жителей острова рыцарей и лжецов. Трое из них сказали 

следующее: «Нас тут не больше трёх человек.  Все мы лжецы». «Нас тут не больше четырёх 

человек. Не все мы лжецы».  «Нас тут пятеро. Трое из нас лжецы». Сколько в комнате 

человек? Сколько среди них лжецов? 

7) В этой задаче есть хитрецы - они могут и лгать, и говорить правду. Двое К и М, о которых 

известно, что каждый из них либо рыцарь, либо лжец, либо хитрец, утверждают:  

К: «М-рыцарь». М: «К – не рыцарь». Докажите, что хотя бы один из них говорит правду и 

является хитрецом.                                                   

8) Аборигены встали в круг, и каждый сказал путешественнику про соседа справа, рыцарь тот 

или лжец. На основании этих сообщений путешественник точно определил долю рыцарей в 

поселении. Чему она равна? 
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Занятие 2. 

Разминка:  

 

 

 

Основные задачи. Переливания. 

 

1) Как пользуясь сосудами на 7л и на 12л получить 1л воды?  

2) Как налить из крана 6л воды, имея лишь сосуды на 7л и на 5л?  

3) Бидон в 10л наполнен молоком. Нужно перелить из него 5л в 7-литровый бидон. Как это сделать, 

имея дополнительно бидон на 3л? 

4) В 3 кучках лежат 11, 7, 6 спичек. Можно перекладывать из 1 кучки в другую столько спичек, 

сколько там уже есть. Как за 3 операции сравнять число спичек во всех кучках? 

5) Есть двое песочных часов: на 7 минут и на 11. Как сварить яйцо, переворачивая часы 

минимальное число раз, если оно варится 15 минут? 

6) В кастрюле 10л сиропа. Из неё отливают 1л сиропа и доливают 1л воды. Затем снова отливают 

1л смеси и снова доливают 1л воды. Можно ли за несколько таких операций разбавить сироп в 2 раза? 

7) От полного стакана кофе я отпил половину и долил столько же молока. Затем я отпил треть и 

долил столько же молока. Затем я отпил шестую часть и долил столько же молока. Только после того я 

выпил всё до конца. Чего я выпил больше, кофе или молока? 



 

 

 

 

 

© 2024 Группа образовательных компаний «Альбион» Страница 4 из 9 
 

+7 495 650-99-95 
+7 495 694-36-00 
+7 925 505-24-42 
+7 916 151-25-94 
info@oxbrige.ru 

 

Занятие 3. 

Разминка 

 

Six Pounds are worth seven Euros, and two Euros are worth three Australian 

Dollars. How many Australian Dollars are four Pounds worth? 

 

 

 

 
Основные задачи. Принцип Дирихле. 

 

1) В школе 20 классов, в ближайшем к ней доме 23 ученика. Можно ли утверждать, что среди 

них найдутся хотя бы 2 одноклассника? 

2) Алёша в среду, четверг, пятницу съел всего 7 конфет. Докажите, что хотя бы в 1 день он съел 

более 2 конфет. 

3) В ящике лежат 105 яблок четырёх сортов. Докажите, что среди них найдутся хотя бы по 

меньшей мере 27 яблок какого-нибудь одного сорта. 
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4) В ящике лежит 100 разноцветных шаров: 28 красных, 20 зелёных, 12 жёлтых, 20 синих, 10 

белых и 10 чёрных. Какое наименьшее число шариков надо вытащить, не заглядывая в ящик, 

чтобы среди них обязательно оказалось 15 шариков одного цвета? 

5) В районе 7 школ. На район выделили 20 компьютеров. Докажите, что при любом 

распределении их между школами найдутся 2 школы, которые получат одинаковое число 

компьютеров, может быть и ни одного. 

6) 34 пассажира едут в автобусе, который делает 9 остановок. Новые пассажиры в автобус не 

входят ни на одной из остановок.  Докажите, что найдётся 2 остановки, на которых выйдет 

одинаковое число пассажиров. 

7) Из набора 1,2,….200 выбрано 101 число. Докажите, что среди них существует пара чисел, 

одно из которых делится на другое. 

8) На плоскости 25 точек, причём среди любых трёх из них найдутся две на расстоянии меньше 

1. Доказать, что существует круг радиуса 1, содержащий не менее 13 этих точек. 
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Занятие 4.  

 

Разминка  

 

 
Основные задачи. Взвешивания. 

 

1) Есть N одинаковых монет, среди которых одна более лёгкая (фальшивая). Как с помощью чашечных 

весов без гирь выделить фальшивую монету за наименьшее число взвешиваний? N=3,9,27 

2) Среди 4 монет есть 1 фальшивая. Как выделить её при помощи чашечных весов без гирь за 2 

взвешивания? Можно ли узнать при этом легче она или тяжелее остальных? 

3) Имеется 13 монет, среди которых 1 фальшивая, отличающаяся по весу от остальных. Пусть у нас 

есть ещё 1 монета – точно настоящая. Покажите, как за 3 взвешивания определить фальшивую 

монету. Можно ли при этом выяснить легче она или тяжелее остальных? 

4) Даны 4 шара массой 101,102,103 и 105г и весы со стрелкой. Определите массу каждого шара, сделав 

всего 2 взвешивания. 

5) Есть 6 одинаковых монет. 4 из них весят по 4г. Одна весит 5г и ещё одна – 3г. Определите за 4 

взвешивания на чашечных весах без гирь монету весом в 3г и монету весом в 5г.  

6) Имеется 10 мешков монет. В 9 мешках монеты настоящие (по 10г), а в одном- фальшивые (по 11г). 

Как за 1 взвешивание на весах со стрелкой определить, где лежат фальшивые монеты? 

7) Есть 13 гирь, масса каждой из которых равна целому числу граммов. Любые 12 из них можно так 

разложить на 2 чаши весов, по 6 на каждую, что будет равновесие. Докажите, что все гири имеют 

одинаковую массу. 
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Занятие 5. 

 

Разминка. 

 
 

Основные задачи. Переправы +шутки 

 

1) Может ли крестьянин перевезти через реку волка, козу и капусту, если с ним в лодке помещается 

только или волк, или коза, или капуста? Волк может съесть козу, а коза – капусту. 

2) Семья ночью подошла к мосту. Папа может перейти его за 1 мин., мама – за 2 мин., малыш – за 5 

мин., бабушка – за 10 мин. У них есть 1 фонарик. Мост выдерживает только двоих. Как перейти 

мост за 17 минут всей семье? 

3) Барон Мюнхаузен и его слуга Томас подошли к реке. На берегу они обнаружили лодку, 

способную перевезти только 1 человека. Тем не менее они переправились и продолжили 

путешествие. Могло ли так быть? 

4) В лодке, вмещающей только 2 человек, через реку должны переправиться 3 миссионера и 3 

каннибала. Миссионеры боятся остаться в меньшинстве. Только 1 миссионер и 1 каннибал 

умеют грести. Как им переправиться? 

5) Король пожелал сместить своего министра, не слишком его обидев. Он позвал министра к себе и 

предложил выбрать 1 из 2 листов, пояснив, что на одном написано «уходите», а на другом 

«останьтесь». Листок, который вытащит министр, решит его судьбу. Министр догадался, что на 

обоих листах написано «уходите». Как ему сохранить свое место? 

6) Угадайте закономерность форм фигурок на рисунке ниже. Какую фигурку надо поставить 

следующей? А после неё? 

 

 
7) Сын отца профессора разговаривает с отцом сына профессора, а профессор в разговоре не 

участвует. Может ли такое быть? 

 

Бонус: Тане не хватает 2 рубля для покупки 8 тетрадей. Если она купит 5 тетрадей, у неё 

останется 10 рублей. Сколько стоит тетрадь? 

 

 



 

 

 

 

 

© 2024 Группа образовательных компаний «Альбион» Страница 8 из 9 
 

+7 495 650-99-95 
+7 495 694-36-00 
+7 925 505-24-42 
+7 916 151-25-94 
info@oxbrige.ru 

 

Занятие 6.  

 

Разминка 

 

Основные задачи. Разрезание.  
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Из всех 7 частей квадрата (Рис.40) соберите фигурки с Рис.42. 

  

 

 
 


